
Ministarstvo odbrane Crne Gore, OSCE, UNDP i Ambasada Velike Britanije 
zvanično potpisuju dva projektna dokumenta vezana za Program 

demilitarizacije Crne Gore 
 
Tema: Predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore, Ambasade Velike Britanije, OSCE i 
UNDP u Crnoj Gori zvanično će potpisati dokumente za dva projekta u okviru Programa 
demilitarizacije Crne Gore (MONDEM). Prvi se odnosi na ovlašćenje za transfer 407.289,40 € 
koji su realizovani kroz proces uništavanja teškog naoružanja, a drugi na donaciju od 250.000.00 
britanskih funti za demilitarizaciju konvencionalnog naoružanja. 
 
U prisustvu visokih Vladinih zvaničnika, rezidentnih ambasadora i šefova međunarodnih 
organizacija, projektne dokumente zvanično će potpisati: 
 
   

G-din Boro Vučinić, ministar odbrane Crne Gore 
G-din Kevin Lajn, ambasador Velike Britanije 

Ambasadorka Paraskiva Badesku, šefica Misije OSCE-a u Crnoj Gori 
G-din Garet Tankosić Keli, v.d. stalnog predstavnika UNDP i v.d. koordinatora sistema 

UN u Crnoj Gori 
 
 
Kada:   12. februar (utorak), 14h  
Gdje:   Ministarstvo odbrane, Konferencijska sala, Podgorica 
 

*  *  * 
 
Uništavanje i recikliranje teškog naoružanja 
Crnoj Gori je od nekadašnje Državne zajednice ostao relativno mali broj sistema teškog 
naoružanja. Ipak, oni predstavljaju prepreku reformi odbrane i restrukturiranju oružanih snaga; u 
stvari, oni predstavljaju zastarjelu, finansijsku i bezbjednosnu prepreku. Prisustvo ovih sistema 
neophodno traži značajan broj vojnika za operaciju, kao i za njihovo održavanje i 
obezbjeđivanje; stoga se javlja zahtjev za zadržavanjem dodatnih regrutovanih snaga. Ovaj 
projekat je osmišljen za uništavanje sistema teškog naoružanja i njegovo recikliranje na način 
koji je u skladu sa svim relevantnim zakonodavstvom EU o zaštiti životne sredine, i stoga u 
skladu sa međunarodnim najboljim praksama. Uništavanje 61 tenka je rezultiralo prihodom od 
407.289,40 €. Ovaj novac će biti upotrebljen za demilitarizaciju konvencionalnog naoružanja. 
 
Demilitarizacija konvencionalnog naoružanja (SALW) 
Crna Gora ima značajne zalihe od preko 9,900 tona viška konvencionalnog naoružanja koje je 
neophodno uništiti, odbaciti ili demilitarizovati. Ta situacija se može riješiti u bliskoj ili 
doglednoj budućnosti.  
Ovaj projekat je osmišljen za odstranjivanje konvencionalnog naoružanja na bezbjedan, efikasan 
i efektivan način koji je, gdje god je to moguće, u skladu sa svim relevantnim međunarodnim 
zakonodavstvom i zakonodavstvom EU o zaštiti životne sredine i bezbjednosti, i stoga u skladu 
sa međunarodnim najboljim praksama. 
Velikodušna donacija Vlade Velike Britanije u vrijednosti od 250 000.00 britanskih funti i 
donacija Vlade Crne Gore će osigurati blagovremeni početak ovog važnog projekta. 


